

惠民加速度 刷新新高度

逸仙首例加装电梯开工

记者 吴怡敏

6月26日，虽然天空中飘着小雨，但江湾镇街道辖区内逸仙路4弄10号居民楼楼下充满着喜庆的氛围，居民们期盼已久的加装电梯开工仪式在这里举行，这也是逸仙小区首例加装电梯项目。逸仙居委、场中路四弄业委会、业主代表，以及本次加装电梯项目承建单位上海海珠建筑工程设计有限公司出席了开工仪式。

“我们盼望多年的加装电梯，今天终于圆梦了！”开工仪式上，家住逸仙小区4弄10号居民楼的严阿姨说出了大家共同的心声。

社区要闻

街道开展房屋建设工程“百日行动”专项安全检查

为切实贯彻落实建设工程领域的安全生产百日专项整治行动要求，进一步做好辖区在建工程安全生产监管。近日，江湾镇街道党工委书记李方明带队，前往辖区在建工程项目工地开展安全检查，街道副调研员邵玉杰参加。

在新市北路1400号施工工地现场，街道检查组对建设单位的班前安全技术交底、高空作业、特种作业持证、临边防护作业、安全教育培训等情况进行了全面检查，并对检查中发现的问题，要求企业限期进行整改。

江湾镇街道党工委书记李方明在检查中强调：在安全管理上，要强化重点区域、场所和部位的安全管理工作，将安全生产工作落实到施工现场的每一个角落、每一处细节、每一项环节；在制度建设上，要深刻吸取近期几起事故的教训，举一反三，从企业主体责任、职能部门安全监管、安全技术措施等方面入手，深入隐患排查，不断完善安全生产责任制；在工作方法上，要不断创新思路，通过强化人防、物防、技防建设，切实消除各类安全隐患，严格落实安全生产责任，严肃执行安全监管制度，严厉处置安全生产隐患，确保辖区安全形势稳定可控。

在车站南路39号的四季沙龙公寓，江湾镇街道党工委书记李方明详细听取了物业公司、居委会关于大楼顶部大型广告支架存在安全隐患的情况汇报，江湾镇街道党工委书记李方明在实地查看现场情况后，立即组织街道平安办、安监队、社管办、居委会、业委

逸仙小区位于虹口区场中路，多为1988年竣工交付的老公房，房屋年代久远，小区内老人居多，一直以来爬楼梯成为高层居民面临的首要难题。逸仙小区4弄10号楼24户居民中没有一户提出反对意见，就连开展加梯工作可能受影响最大的一楼住户都没提出异议，这样难得的“100%”同意率，归因于“业主们站在彼此角度的互相理解和包容”。

据了解，逸仙小区共有29个门栋，大多数居民都有意愿加装电梯。随着10号楼加梯工程的正式启动，其他门栋的加梯工作也在陆续开展中。



房屋建设工程“百日行动”专项安全检查

会、物业公司召开隐患整治工作推进会，研究制定整改方案。

会上，江湾镇街道党工委书记李方明就隐患整改提出三点要求：一是认清形势，强化落实。物业公司、业委会要充分认识到高空坠物隐患的严重性，切实落实主体责任，确保隐患闭环；二是明确分工，迅速落实。街道各相关部门与物业公司、业委会要明确各自职责，同时，强化联系，紧密配合，力争在短时间内，完成隐患整改工作；三是强化宣传，防微杜渐。涉事物业公司、业委会要切实做好安全宣传教育工作，让大楼居民充分意识到隐患整治的必要性、迫切性，确保此次整治行动顺利完成。

(社区平安办)

街道召开扫黑除恶专项斗争领导小组办公室专题会议

近日，江湾镇街道扫黑除恶专项斗争领导小组常务副组长、办公室主任胡绍颖主持召开了扫黑除恶专项斗争领导小组办公室专题会议，传达了7月4日虹口区扫黑除恶专项斗争领导小组专题会议精神，并对中央扫黑除恶第16督导组检查发现的不足和反馈指出的问题，特别是街道层面在贯彻落实应知应会知识措施上不深入不全面、扫黑除恶专项斗争实施方案未根据街道实际细化工作重点和分工、基层党组织建设等问题等方面逐项进行了反思剖析，提出整改思路。街道扫黑办全体工作人员参加了此次会议。

此次会议对做好下阶段街道扫黑除恶专项斗争整改工作提出三点要求：一是要进一步提高思想认识，对照《虹口区扫黑办根据中央督导组反馈情况细化分解问题清单》，按照“共性问题对照查摆，个性问题照单全收”要求，对相关工作进行全面梳理，并聚焦关键环节，分析街道存在的突出问题，尽快拿出整改方案，制定有针对性的整改措施立行立改。同时，组织街道全体干部进行扫黑除恶应知应会考试，提升领导干部对黑恶势力的危害性，以及持续开展扫黑除恶专项斗争工作的重要性和必要性的认识，切实把专项斗争不断引向深入；二是要进一步理顺线索核查办结机制，用好“群众来访”、



“12345”、“网格化片区”等发现问题、排摸线索的抓手，完善通报机制，拓宽线索来源，强化跟踪问效，建立完善派出所警情通报、片区联络员每月上报等线索移送反馈机制，落实专人加强扫黑除恶线索闭环管理，做到涉黑涉恶问题应收尽收、限期办结；三是要进一步加强部门协作，坚持综合治理、源头治理，齐抓共管，定期召开联席会议，加强部门之间沟通协调、分析研判，推进跨部门、跨行业、跨领域问题的妥善解决。切实做到上下形成合力、部门之间形成合力、社会各方形成合力，逐步消除由管理边界造成的“盲区”，形成组织有力、渠道畅通、办理高效、反馈及时的工作机制，彻底铲除黑恶势力赖以生存的土壤。

(社区平安办)



▲逸仙小区10号楼开工仪式
▲场中路4弄逸仙小区10号楼增设电梯项目

社区扫描

区应急管理局召开江湾镇街道排查隐患治理工作现场推进会

近日，区应急管理局在江湾镇街道组织召开排查隐患治理工作现场推进会，区应急管理局局长张佳东，江湾镇街道党工委书记李方明，办事处主任沈敬威，副调研员刘龙飞，以及区建管委、区房管局、区城管执法局、区消防救援支队和上海纪杰注册安全事务所相关负责人出席会议。街道平安办、安监队全体工作人员参加会议。

会上，区应急管理局介绍了近期市、区安全生产形势，并通报了前期在江湾镇街道开展的企业安全信息采集及隐患排摸试点工作的推进情况和存在问题。

对于排摸中存在的隐患问题，江湾镇街道办事处主任沈敬威表示：安全生产无小事，相关科室要增强责任意识，坚持底线思维，将安全生产放在街道工作的突出位置，坚决落实各项安全监管要求。针对此次试点工作发现的各类隐患，街道要迅速制定措施落实整改，同时举一反三，强化日常安全检查，力争做到隐患排查不遗漏、隐患整治不过夜。

随后，江湾镇街道党工委书记李方明表示，下阶段街道安全生产和应急管理要做好三方面工作：一是完善监管机制，理顺管理体制。要进一步强化安全生产工作组织领导与重点行业领域监管工作交流，健全和完善负有安全生产监督管理职责部门的跨部门、跨行业综合执法机制；二是整合基层力量，推动监管联动。要加强统筹部署，细化责任分解，提高基层监管执法效能，确保不同领域



和行业，不同岗位和工作环节，不同阶段和时间节点，都有人抓、有人管；三是强化队伍建设，加强业务培训。要加大安监队伍在内的综合执法队伍培训力度，通过“新老搭配”充分发挥“老人手”的经验长处和“新人手”的专业优势，使执法检查更加规范化、专业化。

最后，张佳东对街道排查隐患治理工作提出三点要求：一是聚焦问题，切实整改。对于本次排查隐患中发现的问题，街道要与区相关职能部门密切配合，分级、分片认真做好整治工作，做到隐患复查整改到位，强化隐患整改闭环管理；二是借势发力，精准管理。街道要以此次地毯式排查采集录入的安全信息为基础，加强后续信息的动态更新，切实形成长效的安全监管体系，促进监管效率不断提升；三是上下联动，齐抓共管。与会部门要按照“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”的要求，认领各自排查出的问题，会同街道做好整改工作，确保全区安全形势平稳可控。

(社区平安办)

区卫生健康委员会到江湾调研

6月19日，虹口区卫生健康委员会副调研员包莉萍一行来到江湾镇街道调研，江湾镇街道办事处副主任陈维一起参加调研。

包莉萍首先参观了江湾镇街道第四市民驿站内正在开展的健康义诊及健康讲座活动，现场有30多位居民参与，热闹非凡。陈维介绍，医养结合是第四市民驿站的特色服务，颇受居民欢迎，社区医生、专业康复师为居民提供了很多的医疗服务。

随后，陈维向包莉萍介绍了市民驿站0-3岁优生优育指导中心、党建工作站、社区学校等功能服务区域，社区学校的王校长向

包莉萍展示了老年居民丰富多彩的文化生活。参观结束后，还举办了一场座谈交流会。

陈维表示，江湾镇街道共有6个市民驿站，每个市民驿站都有各自的特色服务，并配备养老顾问，市民驿站是街道精心打造的一个整合资源的平台，包含0-3岁优生优育指导中心、助餐、助浴、日托、残联、特扶家庭驻点等，承载和容纳了诸多服务功能，市民驿站内还配备了“1+6+33”模式的专职队伍，整合资源，以为居民提供更加高效的服务质量。

包莉萍充分肯定了江湾镇街道市民驿站做实服务百姓的工作表现。

(社区服务办)

团市委调研江湾“彩虹工坊”青年中心

6月21日，团市委副书记邬斌带队走访江湾镇彩虹湾区域，就“彩虹工坊”青年中心建设、青年参与垃圾分类工作等进行专题调研，团市委基层部部长任津、基层部副部长长江青，团区委书记徐雪琛、江湾镇街道党工委书记李方明、党工委副书记吴亚杰等人员陪同走访。

调研中，团市委副书记邬斌先后走访虹湾居民区蔷薇里小区、“彩虹工坊”青年中心、第一市民驿站，听取相关工作人员的情况介绍。

座谈会上，街道党工委副书记吴亚杰对“彩虹工坊”青年中心的场地安排、组织设置、功能布局、活动情况等进行了逐一介绍。虹口公共租赁住房投资运营有限公司党支部书记周宏介绍了公租房运营情况。“虹桥”青年议事会会长朱熙华介绍了青年议事会日常工作开展情况。



最后，团市委副书记邬斌肯定了“彩虹工坊”青年中心、“虹桥”青年议事会的做法，并提出，要在公租房内进一步加强党团组织引领，形成工作长效机制，对接青年需求，发挥青年专长，不断把公租房青年工作做大做强，形成可复制、可推广的工作模式。

(社区党建办)